



联通“一带一路” 扩大云端朋友圈

2020 宁波云洽会 特别报道

千家浙江展商入驻 首创3D“云看展” 中国(宁波)国际消费品博览会网上展启动

本报讯(记者孙佳丽 通讯员商舞)昨天,2020中国(宁波)国际消费品博览会网上展(以下简称“网上消博会”)正式启动,将持续至6月14日。据介绍,入驻网上消博会的浙江展商共计1000家,参展产品主要分为礼品赠品、文体用品、装饰品、餐厨用具、卫浴设备、日用品等六大类。

与往年在线下参展不同,今年,采购商与观众只需点击进入阿里云展厅,就能参观部分线上展商的360度实景展厅。据介绍,“云展厅”首创3D数字化虚拟展馆、智能商贸洽谈、全链路参会体验、展会生态服务、行业大数据资讯等技术,突出技术场景化、运营数字化和商业生态多元化三大功能,为境内外参展企业与专业观众创造了身临其境的全新展示与体验。

对于线上展会来说,“搭平台”很重要,“引流量”更重要。乘着宁波市政府与阿里巴巴签署战略合作框架协议东风,本届消博会引进了阿里巴巴国际站来架构网上消博会,希望通过牵手阿里,为宁波外贸、浙江外贸导入更多的境外采购商资源,产生“1+1>2”的效果,缓解企业在疫情防控期间面临的订单取消或延期的困境,帮助企业维系老客户、发掘新客户。

据悉,阿里国际还将按照浙商出海计划的流量排期,给予网上消博会参展企业倾斜支持。值得一提的是,本次消博会期间,市商务局还与各家国际展览公司合作,延续“线上+线下”的成功模式,计划安排4场对接活动,为外贸企业提供面对面接触海外买家的机会。每一场洽谈会都将邀请40家境外买家与80家宁波供应商通过视频会议,轮流见面洽谈。

81家企业参与近300次“云洽谈” 宁波文具礼品出口全球网上展举行

本报讯(记者孙佳丽 通讯员钱芳)“我们的业务员与马来西亚采购商相谈甚欢,互相留下了联系方式,后期会进一步沟通交流。”昨天下午,2020宁波文具礼品出口全球网上展开展,慈溪市观海卫贝恩文具厂厂长罗旭栋抱着试一试的心态来参加,没想到效果还不错。



供应商向境外采购商讲解产品。

(孙佳丽 摄)

此次文具展与往年大不相同,对接洽谈均在“云上”进行。记者看到,展会现场设置“方舱展厅”,搭建了40个视频会议室。

在历时3小时的展会上,来自马来西亚、乌克兰、尼日利亚、哥伦比亚、美国等25个国家和地区的59家境外采购商,和我市81家供货企业依次进入对应的ZOOM视频会议室,依托即时交互视频洽谈室功能,通过视频、语音等方式实现面对面沟通,开展了290余场次的网上视频对接洽谈。

“我们一直期待能有这样的线上平台,帮助我们搭建起交流贸易的桥梁。这次文具礼品网上展办得很及时,解决了我们不能来中国采购的问题。”远在阿曼的约旦库奈比文具公司公司总经理穆拉德·阿卜杜勒说。

全球网上展专场洽谈会,产品覆盖纺织服装、家电电子、机电建材、汽车零部件等行业,为稳住宁波外贸基本盘提供切实有效的内外互动平台。线下适度的供应商集中模式,也是为即将到来的“网上广交会”进行“共享直播间”的积极探索。

避免“线上展会”成知识产权侵权纠纷多发地 市场监管部门为参展企业打“预防针”

本报讯(记者王岚)昨日,2020宁波云洽会正式拉开序幕。该活动借助新兴互联网技术举行,中外客商可以足不出户浏览参观、下订单、洽谈生意。为更好地服务“线上展会”,市场监管局提醒:展会是知识产权集散地,宁波各参展企业务必增强知识产权保护意识,既要主动维权,面对侵权合法争取权益,也要做好防御,在被投诉举报时冷静应对。

“发出这个提醒,是因为我们关注到展会引发的知识产权纠纷有增多趋势。”市场监管局知识产权保护处负责人介绍,去年第126届广交会展会期间,我市20余家企业被投诉专利侵权,主要集中在小家电、厨房用具等产品上,一半以上为侵犯外观专利投诉。如海曙区一企业展示的一款汤勺被投诉专利侵权后,自行下架;鄞州区一企业展示的一款烤面包机被投诉专利侵权后,自行下架。“线上展会”令侵权证据更容易固定,希望企业能避免一些不必要的损失。”该名负责人说。

据介绍,知识产权风险主要包括专利、商标和版权。其中,专利(包括发明、实用新型、外观设计)侵权纠纷发生概率最高,展会查抄往往也因专利而起。

对此,专业人士指出,参展企业要提前做好自身排查,对上架展出的新品进行专利、商标等检索,杜绝出现侵权产品;展会中受到投诉,要第一时间核实被投诉材料,若无法进行有效抗辩和合理说明,应主动下架产品;展会结束后也不应该麻痹大意,应对知识产权纠纷要多咨询专业人士意见,切不可自行改动产品

我市对重点农贸市场开展定期测评 问题整改不力将面临行政处罚

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者王岚 通讯员宣文)我市首次城区重点农贸市场文明形象大测评结果如何?昨天,宁波市市场监管局公布测评结果:有效测评的75家菜市场平均得分68.64分,其中60分以上62家,不到60分的有13家。分析认为,测评发现的所有问题,近七成能在一周内完成整改。

为高标准争创全国文明城市“六连冠”,市市场监管局对农贸市场管理启动第三方测评,通过定期测评,找问题、寻差距、明责任、促整改。本次测评指标体系设置含环境、秩序、防疫等七大模块40项内容。测评对象包括市六区城区市场和各县市部分重点市场。

测评共发现问题1020项,平均每家13.6项。根据整改难易度,所有问题以时间维度分成可在1周内、1个月至2个月内、较长时间提升完善的短、中、长三类。其中,短期可解决问题688项,占比67.4%,主要是公益广告缺失或投放不足、投诉意见箱缺失或投诉处理机制不足,厕所卫生、三无食品、熟食摊点规范经营等。中期可解决问题257项,占比25.2%,主要是市场内外的垃圾清扫和垃圾分类,商品划行归市、摆放不整齐、陈列不规范,停车不规范等,需要完善长效管理。长期可完善问题75项,占比7.4%,主要是物防、技防、人防设施欠缺,从业人员素质类,一般需要结合市场硬件设施改造来解决。

“测评显示,绝大多数影响市民文明观感的问题是可以经过整改在短时间内解决的,关键在于市场举办者、市场管理主体责任的落实、责任心和文明意识的提升。”市市场监管局相关负责人表示,第一次测评的目的在于发现问题、督促提升。6月中旬还将组织第二次测评。今后,农贸市场定期测评将常态化、制度化。

我市分批组织抗疫先锋疗休养

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)昨天上午,在宁波市总工会的组织下,宁波市援鄂医疗队员及疫情防控一线优秀职工疗休养启动仪式在五一广场举行。首批73名抗疫先锋分3条线路,分别前往丽水、嵊泗、仙居等地,开启6天5晚的休养之旅。

据了解,本次疗休养面向援鄂医疗队员、各级通报表扬的抗疫先锋个人和全市性总结表彰奖励人员。其中市本级计划安排600人,全市约4000人,共有10条省内疗休养目的地线路供选择。本月中旬至下月初,还将有近500名疫情防控一线工作人员前往省内不同的疗休养地点。

产业用地云招商地图发布 63平方公里用地可“线上读”

本报讯(记者杨绪忠 通讯员陈丹)昨天上午,市自然资源和规划局发布消息,宁波产业用地云招商地图正式上线,以破解土地要素供给与需求信息的不对称、不充分问题,我市由此步入“线上读地”新时代。

直接用的土地。二是推介上云。云发布系统主要面向全球企业及个人用户,支持中英文双语的切换,基于地图的形式,发布拟招商地块的空间分布、用地条件、产业定位、招商政策、区位优势等信息,为用户提供信息发布和交互咨询的平台,主要分为云发布Web端和微信小程序端。

宁波产业用地云招商地图以国土空间基础信息平台为基础,以移动互联网为载体,以亩地码、VR、人工智能为媒介,依托大数据技术在资源提供者和用地需求者之间架构一条新型、便捷、专业的宣传推介和服务之路,助推产业面向全球有效招商。

据介绍,未来,宁波产业用地云招商地图将进一步增强系统终端使用的多样性,扩展功能,使其能够无缝衔接城市展览馆数字沙盘,更好地向社会解读产业政策,推介优质土地资源,最终实现“云上读地、网上交易、线上签约”。

中行首期提供10亿元专项信贷 养老行业发展有了金融助力

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇)为落实市委市政府“3433”服务业倍增发展行动提出的做精健康养老五百亿级产业要求,昨日,市民政局与中国银行宁波市分行发布《中国银行支持宁波市养老服务行业持续发展的专属金融服务方案》,支持我市养老服务行业复工复产持续发展。

该服务方案重点面向宁波从事机构养老、社区托养、居家照护、老年助餐、智慧养老等服务的企业和社会服务机构,以及宁波养老服务产品的生产商、销售商、服务商,为其提供包括专项信贷资金支持、降低养老服务供应商融

资成本、绿色通道简化业务流程、保障全供应链复工复产、开展跨境养老产业撮合等10项专属金融服务。

据悉,下一步,政银双方将围绕企业日常交易结算、信贷需求、物资采购等方面提供全方位便利解决方案,从优化授信条件、配套专项资金、简化业务流程、加强产业赋能等多方面着手,为我市养老服务业发展提供坚实金融保障。

公交监督员 车上问民意



昨天上午,公交社会监督员正在503路公交车及沿线车站调查乘客意见建议。宁波公交集团组织开展“文明公交我见证”主题巡访活动,公交社会监督员分赴6路、8路、15路等线路的行车文明、优质服务、车厢设施、车辆卫生等进行明查暗访,反馈意见及时送交公交集团整理整改,推动公交服务质量提升。(胡建华 钱玉波 摄)

宁海发布首个县域社会组织法人治理指引地方标准

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组徐铭锋 通讯员陈军杰)宁海日前发布首个县域社会组织法人治理指引地方标准,主要包括《宁海县社会团体法人治理指引(试行)》和《宁海县民办非企业单位法人治理指引(试行)》两块内容。其中,《宁海县民办非企业单位法人治理指引(试行)》系全省唯一。

宁海县已有注册登记社会组织980余家,分布于各个行业,运作方式大都比较粗放。系列标准旨在规范社会组织内部的机构设置及运行,在社会组织权力机构、决策机构、监督机构、执行机构间形成权责明确、相互制约、运转协调和科学决策的统一机制。

据了解,该标准从社会组织培育孵化、等级评估、项目运作、政策制度等吸纳广泛经验,通过建立以章程为核心的法人治理结构,对社会组织法人治理的管理制度、财务人事、党建工作和重大活动备案等10余项内容进行了全面的补充和完善。